
 
 

 

 

 سلام سلام چطورین؟؟؟خوبین؟؟

 خب ما اینجاییم که یه حال اساسی بهتون بدیم چه نظام قدیما چه نظام جدیدا!

اره از مباحث همتون همش این سوال تو ذهنتون ایجاد شده که میگماااا!این که میگن توی کنکور امسال قر

ون رو میدیم.طرح بشه،این یعنی چه؟اصلا این خوبه یا بده؟ خب اینجا جواب سوالتمشترک سوال برابری   

 
ا
 دلیل:  این خبر خوبیه به اول

یعنی باعث میشه فردا که میخواین از دو نسل مختلف   ازمون کنکورتونعدالت بیشتر و سلامت کمک میکنه به  

بشینین سر یه کلاس دانشگاه!با شرایط مشابه تری این امر رخ بده.یا اینکه اینطوری بگم!فردا کسی نتونه بگفه ققفا مفا 

 بشن! سوالای قلبمون زیاد بود نظام قدیم ها از قلب بهشون کم سوال داده بودن.اونا حقشون نیست دکتر

 یهه جهورو نمیدونن تو کنکور خودشون چفی میفاد هفم  واسه نظام جدیدهایی که تاحال تجربه کنکور نداشتن 

که بفهمن بر حسب اینکه قبلا چیا واسه نظام قدیما بیشتر اومده و قراره همونا باز هم واسه قدیما بیفاد،س   امتیازه

 مشترکاش هم واسه جدید ها باز میاد!!!!!!!

رو که اخرین کنکوریه کفه برزفرار شفده اطلاعفاتش رو در اوردیفم و زفتفیم کفه ازفه  97واسه همین ما اومدیم کنکورحالا 

رو میداد!)یا اینطور بگم که ازه فرض کنیم نظام قدیم ها همفین ترتیفب رو واسفه  97قرار بود یه نظام جدیدی کنکور 

دید ها میدادن و غیر مشفترک هفا رو بفه جفاش چفی بهشون سوال بدن!(چجوری این مباحث مشترک رو به ج 98کنکور

 می دادن؟؟

 فقط یه نکته مهم:

!شده کلا این که مباحث غیرمشترک رو احتمال چی میدن،یه احتماله!که بر اساس تجربه بر و بچ با تجربه ماز مطرح  

 برو بریم...

 

 



 
 

 

  

 ( به چه نحو بود؟97) بارم بندی سوالت در آخرین کنکور برگزار شده

 



 
 

 

 

 مباحث مشترک کدامند؟ سوال اول:

 نظام قدیم نظام جدیدمعادل در  مباحث مشترک

دوازدهم1فصل قنریم ها دوم 1فصل   

دهم2فصل روش های عبورمواد-ساختارغشا دوم 2فصل   

دهم6و2فصل بافت شناسی جانوری و زیاهی دوم 3فصل   

دهم2فصل دستگاه زوارش انسان+نشخوارکنندزان دوم 4فصل   

ی و تنظیم تنفسی انسان)به جر بافت شناسدستگاه 
زانعصبی(واسپیروزرام و دستگاه تنف  سرند  

دهم3فصل دوم 5فصل   

بافت (+رگ های خونی+ECGعملکردقلب)دوره قلبی و
 شناسی سلول های خونی+بخش اعظم جانوری

یازدهم5و دهم4فصل دوم 6فصل   

ثرهورمون ها قناتومی دستگاه دفع ادرار+مکانیسم تراوش+ا
 برکلیه

دهم5فصل دوم 7فصل   

ضلات استخوان و مقاصل و بافت ماهیچه ای)عملکرد ع
 متفاوت شده است(

یازدهم3فصل دوم 8فصل   

یازدهم5فصل سوست و لایه های مخاطی سوم 1فصل   

تقریبا تطابق کامل)به جر انعکاس عقب کشیدن دست که 
 نسبتا شبیه انعکاس زردسی زیرزانو است(

یازدهم1فصل سوم 2فصل   

یازدهم2فصل حواس ویژه انسان)چشم،زوش،بویایی و چشایی( سوم 3فصل   

رد(نسبتا تطابق کامل)به جر سیک های کوتاه ب یازدهم4فصل  سوم 4فصل   

سوم5دوازدهم با فصل1فصل2و1تطابق زفتار دوازدهم1فصل  سوم 5فصل   

یازدهم6فصل تطابق مراحل تقسیمات هسته و چرخه سلولی سوم 6فصل   

تقسیمات هسته و چرخه سلولیتطابق مراحل  یازدهم6فصل  سوم 7فصل   

لیه مربع تطابق فقط مباحث حفظی)تعاری ( و اصول او
 سانت

دوازدهم3فصل سوم 8فصل   

یرجنسی تولیدمثل نهاندانگان و روش های تولیدمثل غ
 زیاهان

یازدهم8فصل سوم 9فصل   

یازدهم9فصل هورمون های زیاهی+نوردورزی سوم 10فصل   

تولیدمثلی مرد و زندستکاه  یازدهم7فصل  سوم 11فصل   

دوازدهم2فصل زفتار رونویسی و ترجمه)اختلاف جریی( سیش دانشگاهی 1فصل   

دوازدهم7فصل مراحل مهندسی ژنتیک سیش دانشگاهی 2فصل   

------------ سیش دانشگاهی 3فصل معادل ندارد   

دوازدهم4فصل ساختارهای همتا و وستجیال در مهره داران سیش دانشگاهی 4فصل   

اع انو-عوامل برهم زننده تعادل-روش های زونه زایی
 جهش

دوازدهم4فصل سیش دانشگاهی 5فصل   

دهم1فصل تعاری  جمعیت و اجتماع زیستی سیش دانشگاهی 6فصل   

دوازدهم8فصل تطابق نسبتا کامل سیش دانشگاهی 7فصل   

ش ها(تطابق نسبتا کامل)با حذف زام بندی واکن دوازدهم6و5فصل  سیش دانشگاهی 8فصل   

سیش دانشگاهی 9فصل معادل ندارد ------------  

سیش دانشگاهی 10فصل  معادل ندارد  

سیش دانشگاهی 11فصل معادل ندارد ------------  

 



 
 

 

 

)از خودتون تالیف کنین( که هم بشه با  میشه چن تا تست مثال بزنین قا اجازه!آ سوال:

)یعنی مثل همون سوالی مشترکی که  نظام جدید؟اطلاعات نظام قدیم حلش کرد هم 

 میگن قراره بیاد(

همشون با اطلاعفات هردوکتفاب قفدیم و جدیفد  مثلا سوالای زیرو نیگا: بلههههه که میشه!

 هستند(: تالیفی)سوالات  تطابق دارن و قابل حل هستن

   در انسان،در هنگام دم عمیق................................   جای خالی صورت سوال را به طور صحیحی تکمیل نماید؟ تواند نمیکدام مورد 

  (دیافرازم به حالت مسطحی درقمده و ماهیچه های بین دنده ای خارجی منقبض می شوند.1

 (در سی افرایش فشار مایع جنب،ورود هوا به شش ها صورت میگیرد.2

 ذخیره دمی و هوای جاری وارد مجاری تنفسی می شود.(هوای 3

 0(فشاری که بر شکم وارد می شود،به جریان خون در سیاهرگ ها کمک می کند4

زیست دهم نظام جدید و مربوط به فیریولوژی تنف  هست و بااطلاعات هردوکتاب قابل حله3زیست دوم دبیرستان نظام قدیم و فصل5خب این سوال میشه فصل   

وان زفت ....................... در مقایسه با............................... .می ت 

سرخرگ کلیوی راست،طول کوتاه تری دارد-(سرخرگ کلیوی چپ2بیشتری دارد.                  )هماتوکریت(سرخرگ وابران،خون بهر -(سرخرگ قوران1  

دسرخرگ کلیه،مواد دفعی بیشتری را شامل می شو-(سیاهرگ کلیه4                   می شودکلیه چپ،توسط دنده های بیشتری محافظت -(کلیه راست3  

زرینه اشاره شده است4زیست دهم نظام جدید و در هردو کتاب به تمامی نکات موجود در 5دوم دبیرستان نظام قدیم و فصل7این یکی سوال میشه فصل  

  کدام دانشمند)ان( به درستی بیان شده است؟در بررسی عملکرد دانشمندان،جمله ی منتسب به 

 (دنا می تواند از یاخته ای به یاخته دیگر منتقل شود:زریفیت1

 (باز قلی قدنین و باز قلی تیمین در دنا مکمل یکدیگر می باشند:چارز 2

 (ساختار دنا به شکل مارسیچی حول یک محور فرضی می باشد:ویلکینر و فرانکلین3

 بین بازها،دو رشته دنارامقابل یکدیگر نگه می دارد:واتسون و کریک(سیوندهای هیدروژنی 4

زیست دوازدهم نظام جدید و توی جفتش این دانشمندا هستن با همین کارا1زیست سوم نظام قدیم و فصل5یا مثلا این یکی میشه فصل  

  



 
  



 
 

 

 

 نه ولی این یعنی حتما مباحث مشترک باید ازشون سوال بیاد؟ خب اوکی! سوال دوم:

شاید مثلا تو همفون مبحفث دانشفمندان،طراح از چیرهفای غیرمشفترک دوسفت داشفته باشفه 

رح سفوال سوال بده با اینکه دانشمندمشترک هم داریم!و اتفاقا از مطالفب جدیفد احتمفال طف

مثلا همون طراح عریفر بیفاد یفه سفوال از دانشفمندان دوازدهفم کفه واسه نظام جدیدا بیشتره!

 اینجوری:ل مرلسون و استال!جدید اسمشون اومده بده مث

  دقیقه زمان و انجام زریرانه............. .60در قزمایش مرلسون و استال با فرض برقراری الگوی همانندسازی..........،س  اززذشت 

 نوار در لوله قزمایش با قطر های یکسان تشکیل می شود. 2-(نیمه حفاظتی1

 ای لوله مشاهده می شود.تمامی نوارهای تشکیل شده در انته-(حفاظتی2

 امکان مشاهده دنا در سطحی ترین یا عمقی ترین قسمت لوله قزمایش وجود ندارد.-(غیرحفاظتی3

 ای  عبور می نمایدنسل همانند سازی،باکتری اشرشیاکلای ازچندین چرخه یاخته 3با انجام -(نیمه حفاظتی4

 مثلا اینجوری هست قیافش با این توصیفات و مثالیی که گفتین؟!خخخخ:میشه بگین دفترچه یعنی چیجوری 

 

 

     

 

 

 

 

 

،در هنگام دم نانسادر    جای خالی صورت سوال را به طور صحیحی تکمیل نماید؟ تواند نمیکدام مورد -156

 عمیق................................

(دیافراگم به حالت مسطحی درآمده و ماهیچه های بین دنده ای خارجی منقبض می شوند.1  

(در پی افزایش فشار مایع جنب،ورود هوا به شش ها صورت میگیرد.2  

(هوای ذخیره دمی و هوای جاری وارد مجاری تنفسی می شود.3  

0ه بر شکم وارد می شود،به جریان خون در سیاهرگ ها کمک می کند(فشاری ک4  

 در بررسی عملکرد دانشمندان،جمله ی منتسب به کدام دانشمند)ان( به درستی بیان شده است؟-157

(دنا می تواند از یاخته ای به یاخته دیگر منتقل شود:گریفیت1  

باشند:چارگف (باز آلی آدنین و باز آلی تیمین در دنا مکمل یکدیگر می2  

(ساختار دنا به شکل مارپیچی حول یک محور فرضی می باشد:ویلکینز و فرانکلین3  

(پیوندهای هیدروژنی بین بازها،دو رشته دنارامقابل یکدیگر نگه می دارد:واتسون و کریک4  

 می توان گفت ....................... در مقایسه با............................... .-158

    بیشتری دارد. سرخرگ وابران،هماتوکریت -رخرگ آوران(س1

 سرخرگ کلیوی راست،طول کوتاه تری دارد-(سرخرگ کلیوی چپ2 

 کلیه چپ،توسط دنده های بیشتری محافظت می شود   -(کلیه راست3

 دسرخرگ کلیه،مواد دفعی بیشتری را شامل می شو-(سیاهرگ کلیه4  

،در هنگام دم ندر انسا   جای خالی صورت سوال را به طور صحیحی تکمیل نماید؟ تواند نمیکدام مورد -156

 عمیق................................

 (دیافراگم به حالت مسطحی درآمده و ماهیچه های بین دنده ای خارجی منقبض می شوند.1

 جنب،ورود هوا به شش ها صورت میگیرد.(در پی افزایش فشار مایع 2

 (هوای ذخیره دمی و هوای جاری وارد مجاری تنفسی می شود.3

 0(فشاری که بر شکم وارد می شود،به جریان خون در سیاهرگ ها کمک می کند4

دقیقه زمان و 60در آزمایش مزلسون و استال با فرض برقراری الگوی همانندسازی..........،پس ازگذشت -157

 ام گریزانه............. .انج

 نوار در لوله آزمایش با قطر های یکسان تشکیل می شود. 2-(نیمه حفاظتی1

 تمامی نوارهای تشکیل شده در انتهای لوله مشاهده می شود.-(حفاظتی2

 امکان مشاهده دنا در سطحی ترین یا عمقی ترین قسمت لوله آزمایش وجود ندارد.-(غیرحفاظتی3

 نسل همانند سازی،باکتری اشرشیاکلای ازچندین چرخه یاخته ای  عبور می نماید3انجام  با-(نیمه حفاظتی4

 می توان گفت ....................... در مقایسه با............................... .-158

 سرخرگ وابران،خون بهر )هماتوکریت(بیشتری دارد.    -(سرخرگ آوران1

 سرخرگ کلیوی راست،طول کوتاه تری دارد-(سرخرگ کلیوی چپ2 

 کلیه چپ،توسط دنده های بیشتری محافظت می شود   -(کلیه راست3

 سرخرگ کلیه،مواد دفعی بیشتری را شامل می شود-(سیاهرگ کلیه4  

 

 



 
 

 

 

 ؟چه مباحثی در نظام جدید داریم که در نظام قدیم نبوده و)سوم( وال بعدیس

 سوالت غیرمشترک نظام جدید احتمال از آن ها طرح می شود؟

 پایه فصل مباحث جدید نسبت به نظام قدیم

 دهم 1 جمعیت و اجتماعات زیستی( اریفتعکل فصل)به جز 

های گوارشی فعال در روده، اندوسکوپی و مآنزی
کولونوسکوپی، سلیاک، هم انتقالی، جذب لیپیدها و گردش 

 ای، نمایه توده بدنیکیلومیکرون، دستگاه عصبی روده

 دهم 2

بافت شناسی نای،تقسیم بندی بخش های عملکردی 
حبابک ها،تنظیم تنفس،انواع یاخته های دیواره 

 تنفس،تنفس با پمپ فشار مثبت در جانوران

 دهم 3

،تنظیم دستگاه گردش ساختاربافتی قلب،انواع مویرگ ها
خون،طبقه بندی یاخته های خونی،تنوع گردش 

 حفره گوارشی در اسفنج،تعریف سلوم و..(مواددرجانوران)

 دهم 4

-رنینساختار بافتی کپسول بومن،تنظیم آب)سیستم 
آنژیوتانسین(،تنظیم اسمزی در بی 

مهرگان)پروتونفریدی،متانفریدی،غددشاخکی و لوله های 
 مالپیگی(و مهره داران

 دهم 5

ذخیره مواد در کریچه، انواع ای، تغییر در ترکیب دیواره یاخته
های ترشحی روپوستی، عملکرد دیسه، محتویات شیرابه، یاخته

 گیاهانکلاهک ریشه، سازش با محیط در 

 دهم 6

 دهم 7 های معبر، آکواپورین، یاخته۲و  ۱بخش اعظم گفتارهای 
قب کشیدن تارهای دیگرمغز)هیپوکامپ(،انعکاس عساخ

 دست پس از برخورد به شی داغ
 یازدهم 1

افزایش جزئیات در سازش در گیرنده ها،حواس پیکری،
گیرنده های حسی جانوران  و گیرنده شیمیایی و مکانیکی در 

 پای جانوران

 یازدهم 2

ها، تشکیل و تخریب استخوان، پوکی جدول وظایف استخوان
استخوان، مفصل لغزنده، مکانیسم انقباض ماهیچه، تأمین 

ای، اسکلت های بافت ماهیچهانرژی انقباض، انواع یاخته
 آب ایستایی

 یازدهم 3

های ی رشد، نقشبرد، صفحه های شیمیایی کوتاهپیک
 هورمون تیموسینپرولاکتین، 

 یازدهم 4
های پوست، آزمایش مچنیکو، بندی خطوط دفاعی، لایهطبقه
ای و کشنده طبیعی و کمک کننده، نقش هر های دارینهیاخته

، مراحل التهاب، ۲و  ۱های سفید، اینترفرون یک از گویچه
 ها، دفاع در مگس میوهبندی پادتندسته

 یازدهم 5

انواع تومور و متاستاز، تشخیص و ، نقاط وارسی، پرومتافاز
 ریزی شدهدرمان سرطان، مرگ برنامه

 یازدهم 6

های سرتولی، آکروزوم و های مویرگی کیسه بیضه، یاختهشبکه  یازدهم 7



 
 

 

عبور اسپرم از های قطبی، عملکرد آن، لقاح در گویچه
های اطراف اووسیت ثانویه، مورولا، تروفوبلاست، لایه

HCG توسین در زایمان و اکسی، چندقلوزایی، عملکرد
ها، شیردهی، محاسبه روز تولد، رقص عروسی ماهی

ها، جزئیات تغذیه و حفاظت از ماهی، هرمافرودیتاسبک
 جنین

، شکوفایی بساک، انواع آندوسپرم، ۱بخش اعظم گفتار 
رویش روزمینی و زیرزمینی، ساختار و پراکنش میوه، 

 های بدون دانهمیوه

 یازدهم 8

اثر اکسین در نمو میوه، عامل جزئیات آزمایش داروین، 
نارنجی، اثر سیتوکینین و اتیلن در جوانه جانبی، قارچ جیبرلا، 
رویش بذر غلات، ریزش برگ، عملکرد پوستک، مرگ 

 ای در گیاهان، حفاظت جانوران از گیاهانیاخته

 یازدهم 9

های همانندسازی دنا، آزمایش مزلسون و استال، طرح
 ها()به جز آنزیم ۳های آغاز همانندسازی، کل گفتار هنقط

 دوازدهم 1
جزئیات مراحل رونویسی، تنظیم شدت رونویسی، آنزیم 

کننده آمینواسید به رنای ناقل، جزئیات مراحل متصل
ترجمه، تنظیم مثبت رونویسی، تنظیم بیان ژن در مراحل 

 غیر از رونویسی

 دوازدهم 2

، صفات چند Dها، پروتئین تنها روی فامجایگاه ژن
 جایگاهی، مهار فنیل کتونوری

 دوازدهم 3
های کوچک، دوپار تیمین، بندی و جدول انواع جهشطبقه

مقاوم شدن باکتری به پادزیست، ساختارهای آنالوگ، 
زایی هم میهنی با آمیزش گونهای، شناسی مقایسهژنگان

 ایگونهبین

 دوازدهم 4

های قندکافت، جزئیات کراتین فسفات، جزئیات واکنش
چرخه کربس، یون اکسید و تولید و مصرف آن، رادیکال 

 ایآزاد، تخمیر در گیاهان، بازده انرژیایی تنفس یاخته

 دوازدهم 5

فعالیت کتاب در مورد اسپیروژیر، ساختار و عملکرد 
های انتقال الکترون، جزئیات ها، جزئیات زنجیرهفتوسیستم

و  C3ی گیاهان چرخه کالوین، فعالیت کتاب در مقایسه

C4کنندههای شیمیوسنتز، باکتریوکلروفیل، جزئیات باکتری 

 دوازدهم 6

مراحل فناوری، جزئیات بندی زیستمفهوم و طبقه
)به غیر از کاربرد   ۳و  ۲مهندسی ژنتیک، کل گفتار 

 فناوری در کشاورزی(زیست

 دوازدهم 7

های ، استتار تخمBرفتارهای جوجه کاکایی، عملکرد ژن 
کاکایی، انتخاب جنسی در جیرجیرک، قلمروخواهی، مهاجرت، 

 ۳خواب زمستانی و رکود تابستانی، کل گفتار 
 دوازدهم 8

 



 
 

 

!شفبیه درصورتی که قرار بود بفرای نظفام جدیفد هفا نیفر برزفرار شود97سوالات کنکورو همچنین 97خب در سایان اصل سوالات کنکور

جلد قن را مشفاهده مفی نماییفد،قورده شفده  ،که در سایینچندکنکور خیلی سبر سازی شده است.این قزمون شبیه سازی شده از کتاب 

 .بوده استمشابهت سازی درس زیست شناسی این کتاب بر عهده زروه ماز است که 

ته سوالت مشترک و غیرمشترک شده است که پس همچنین در آزمون های جامع ماز نیز توجه ویژه ای به قرار دادن هر دو دس

.از کنکور متوجه مشابهت بی نظیر سوالت با کنکور خواهید بود  

 

 

 

 

 

 

 

 رو ببینیم!* 97کنکور  original *برو بریم اول سوالت

 

به این نکته مهم اشاره کنیم که:در ادامه   

کور:در مباحث مشترک نیز مسلما اختلافاتی بین نظام جدید و قدیم وجود دارد که هم در مطالعه شما عزیزان باید لحاظ شود و هم در کن  

 در الکتروکاردیوگرام یه جوره در نظام جدید یکم فرق می کنه. T*مثلا در نظام قدیم محدوده موج 

یه لایه چشم عبارتند از صلبیه،مشیمیه و شبکیه اما در نظام جدید میشه لایه بیرونی)صلبیه+قرنیه(،لایه میانی)مشیمیه+جسم مژگانی+عنبیه(ولا۳قدیم *مثلا در نظام 
 داخلی)شبکیه(

 و کلیییییییی مثال دیگه!

پایه مختص خود،فرم قابل قبول برای کنکورتان را خواهید آموخت لذا در این فایل به این اختلافات جزئی اشاره نشده اما خودتان در صورت مطالعه کتاب درسی 
 و درگیر فرم غیرقابل قبول نشین که اونوقت قاطی می کنین! و صرفا من باب تذکر بیان شد.

 



  



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

  



 
 

 

 



 



 
 

 

 



 
 

 
 



 
 

 

 

 تجربی منطبق بر نظام جدید 97 کنکور
 

  است؟ کدام جانور نیا ۀمشخص دارند، راه معده درون به که دارد وجود سهیک یتعداد خوار،اهیگ جانور یوعۀ نمعد اطراف در-156

 مشترک   ( پاهای جلویی آن، به مراتب طولی بلندتر از پاهای عقبی دارند.1

 شود.ها تغذیه می( اسکلتی متشکل از نوعی بافت پیوندی دارد که توسط مویرگ2

 که فاقد توانایی جذب مواد غذایی است.( جایگاهی برای گوارش شیمیایی مواد غذایی دارد 3

 . شودیبدن رانده م یهابخش ریسر و سا یسودار قلب، ابتدا به ( همولنف از طریق منافذ دریچه4

 

 مشترک ترند؟کینزد گریکدی به گوسفند مغز بخش دو کدام معمول، طوربه-157

 ( هیپوتالاموس و بطن چهارم2  سه بطن و گوشسه رابط( 1

 فیز های چهارگانه و اپی( برجستگی4  ای و مغز میانیپینه( رابط 3

 

شود را به درستی بیان ها میکدام گزینه، ویژگی نوعی حجم تنفسی که سبب تفاوت در مقدار ظرفیت حیاتی و ظرفیت تام شش-158

 فقط نظام جدید کند؟می

 شود.از شش خارج می های بازدمی،( پس از آزاد شدن کلسیم به درون سیتوپلاسم همۀ ماهیچه1

 کند.( نقش مهمی در تعیین میزان حجم تنفسی فرد در یک دقیقه ایفا می2

 نگاره را به خود اختصاص دهد.شده توسط دم( بخشی از منحنی رسم3

 ( مقدار حجمی به میزان بیش از دو برابر حجم هوای جاری دارد.4

 

 فقط نظام جدید یک مولکول دِنای نوترکیب در آن است که .................. کننده در ساختهای شرکتوجه اشتراک تمامی آنزیم-159

 ( توانایی قراردادن نوکلئوتیدهایی با قندهای متفاوت را در جایگاه فعال خود دارند.1

 کنند.ای از مولکول دنِا ایجاد میرشته( در اثر فعالیت خود قطعاتی کوچک و تک2

 کنند.بازهای آلی مکمل اثر خود را اعمال می( با تشکیل نوعی پیوند میان 3

 شوند.های آب موجود در محل واکنش می( منجربه تغییر پتانسیل مولکول4

 

کند، کنندۀ رشد گیاهی که ............... مینوعی از ترکیبات تنظیم» کند؟ کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور مناسب کامل می-160

 با تغییر( 97)سراسری تجربی  «شود. میباعث ............... 

 نیافتههای تمایز( در تجزیۀ ذخایر موجود در رویان غلات شرکت ـ تشکیل ساقه از یاخته1

 هاها و جوانه( تعادل آب را در گیاهان تحت تنش خشکی تنظیم ـ خفتگی دانه2

 هاداری گلای را تحریک ـ کاهش مدت نگه( تقسیم یاخته3

 های بدون دانه ها جلوگیری ـ تولید میوهزنی دانه( از جوانه4

 

 مشترک است؟ نادرست دانه،نهان اهیگ کی ۀپرورد ۀریش در موجود دارتروژنین یآل باتیترک ۀدربار عبارت، کدام-161

 ای عبور نمایند.توانند به روش انتشار از غشاهای یاخته( می1

 گردند.جا میچوبی و در جهات مختلف جابهای آوند ( با سرعتی متفاوت با جریان توده2

 کنند.هسته به سمت محل مصرف حرکت میدار و بیهای هسته( به کمک یاخته3

 ها ممکن است بعد از فعالیت نوعی باکتری غیرفتوسنتزکننده صورت گرفته باشد. ( تولید آن4



 
 

 

 مشترک دار صحیح است؟کدام عبارت، در ارتباط با جانوران مهره-162

 دهد.انتخاب طبیعی، به رفتارهای دگرخواهی هر گونه شکل می (1

 گزیند که همواره به نفع بقای هر گونه است.( انتخاب طبیعی، صفاتی را برمی2

 شود.( انتخاب جفت، همواره باعث ازدیاد صفات جنسی ثانویه در نرهای هر گونه می3

 کند. اد خزانۀ ژنی نسل بعد مشخص می( انتخاب جفت، از عواملی است که سهم هر فرد را در ایج4

  

 مؤثرند؟ غذا ۀمز درک بر و موجودند انسان یحس یهااندام در که است ییایمیش یهارندهیگ ۀهم مشترک یژگیو ،مورد چند-163

 مشترک شوند.های غیرعصبی محسوب میالف ـ جزء یاخته

 ب ـ زوائدی دارند که با مایع پیرامون خود در تماس است.

 دهد.های دیگر، سیناپس تشکیل میآکسونی دارند که با نورونج ـ 

 دهند. ها اجازۀ عبور میداری دارند که به بعضی یونهای دریچهد ـ کانال

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  

 

 با تغییر( 97)سراسری تجربی  است؟ صادق ،انسان یبازو سرسه ۀعضل ۀدربار عبارت، کدام-164

 یابد.سیتوپلاسم، درپی اتصال ناقل عصبی به شبکۀ آندوپلاسمی افزایش می( میزان کلسیم 1

  پذیر است.( در تارهای آن، تجزیۀ کامل گلوکز در غیاب اکسیژن نیز امکان2

  ( توسط بافت پیوندی بسیار مقاوم به استخوان پهن اتصال دارد.3

 . ردگی( انقباض تارهای آن، همواره به صورت آگاهانه انجام می4

 

  ..................  هاتنفام آنکه از پس آلبالو، اهیگ یاآکنهنرم ۀاختی توزیم میتقس در-165

 شود.تر میبه سانتریول کوتاه متصل دوک یهارشته کردند، دایپ را یفشردگ نیشتریب( 1

 گردد.( با میکروسکوپ نوری قابل مشاهده شدند، پوشش نوعی اندامک غشادار تجزیه می2

 کنند.های یاخته حرکت میکروماتیدی به قطبشروع به بازشدن کردند، ساختارهای تک( 3

 شوند.هایِ ساختار خود را از دست دادند، در سطح استوایی یاخته ردیف میاز پروتئین ( بعضی4

 

 .«......... را دارند، ............... در همۀ جانورانی که توانایی ......»کند؟ کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور مناسب کامل می-166

 (با تغییر 97)سراسری تجربی   شودهای بدن انجام میای، تنفس یاخته( انجام دفاع اختصاصی ـ با رسیدن اکسیژن به مایع درون یاخته1

 شونددار خون منتقل میهای آهنیابی ـ گازهای تنفسی از طریق پروتئین( ایجاد صداهای ویژۀ جفت2

 گیرد.ها انجام میای و خون با کمک مویرگیاختهترشح فرومون ـ انتقال مواد میان مایع بین( 3

 شودهای پوستی وارد خون می( انجام لقاح خارجی ـ اکسیژن جوّ فقط از طریق مویرگ4

 

 ............. « امکان نداردنوعی آنزیم پروتئینی که توانایی ............ را دارد، » کند؟ کدام گزینه، عبارت مقابل را به درستی تکمیل می-167

  فقط نظام جدید ها فعالیت کند.در محلی غیر از ساختار ریبوزوم -( تشکیل نوعی پیوند اشتراکی میان آمینواسیدها1

 های آب تولید کند.های خود مولکولدر پی فعالیت -DNAهای ( جداسازی دو رشتۀ پلی نوکلئوتیدی مولکول2

 توانایی شکستن پیوندهای هیدورژنی را داشته باشد. -DNA ( قرار دادن نوکلئوتیدهای مکمل در مقابل هر دو رشتۀ الگوی مولکول3

دختری  DNAنوکلئوتیدهای اشتباه قرارگرفته در  دارای فعالیتی به غیر از تصحیح -جاورهای م( شکست پیوند کوالانسی میان نوکلئوتید4

 باشد.

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 با تغییر( 97)سراسری تجربی  است؟ نادرست شوند،یم وارد دهان به که بزرگ ۀغد جفت سه ترشحاتبارۀ در مورد، کدام-168

 گیرد.می ( تولید آن همواره آگاهانه صورت2 کند.( به احساس چشایی کمک می1

 شود. ( جزئی از مکانیسم دفاعی بدن محسوب می4 ( در فعالیت گوارشی فرد سهیم است.  3

 

 فقط نظام جدید« تواند منجربه .................. شود.در یک انسان بالغ، ..................، می» کند؟ تکمیل می نادرستیکدام گزینه، عبارت مقابل را به -169

 بر روی نوار قلب QRSکاهش ارتفاع موج  -شده از سرخرگ آئورتهای منشعببرخی از سرخرگ( انسداد 1

 افزایش ورود خون به دهلیز راست -های دیافراگمهای کلسیم در سیتوپلاسم یاخته( کاهش میزان یون2

  کبوتریهای لانه باز و بسته شدن دریچه -های موجود در ماهیچۀ توام( کاهش میزان طول یاخته3

 هایی از بدن فردایجاد تورم در بخش -( افزایش میزان هورمون آلدوسترون در خون4

 

 با تغییر( 97)سراسری تجربی شود، صحیح است؟ای بدون غشا که در اسپرم یک فرد سالم یافت میچند مورد، در ارتباط با نوعی ساختار یاخته-170

 تواند درون بخش غشادار مجزایی یافت شود. ـ می هسته وجود دارد.          بهایی از آن در درون الف ـ امکان تولید بخش

 د ـ در ساختار خود، فاقد پیوندهای پپتیدی است.      کند.                                                 ج ـ دوک تقسیم را ایجاد می

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  

 

 فقط نظام جدید است؟ درست هستند، هسته فاقد که یجانداران ۀهم با ارتباط در معمول، طوربهکدام عبارت -171

 توانند مولکول دنایی بسازند که به غشای یاخته اتصال ندارد.می (1

 ساکاریدی چسبناکی وجود دارد.ها، پوشش پلی( در اطراف دیوارۀ آن2

 کنند.تولید می ATPمولکول  30( در شرایطی، طی تجزیۀ گلوکز حداکثر 3

 ای بسازند. اسید دورشتهتوانند به کمک بیش از دو نوع آنزیم، نوکلئیک( می4

 

 فقط نظام جدید کدام گزینه، درمورد جانوران دولاد، درست است؟-172

 شود.جایگاهی با دو نوع دگره، حداقل به دو شکل دیده می( هر صفت تک1

 دگره دارد.( هر ژن موثر در صفات چندجایگاهی، بیش از دو نوع 2

 ( هر صفتی که بیش از دو شکل دارد، چندجایگاهی است.3

 جایگاهی، دو دگره وجود دارد.( برای هر صفت تک4

 

 مشترک است؟ درست ،خشک و گرم یهوا و آب به 4C اهانیگ پاسخ مورد در عبارت، کدام-173

 .کنندیآزاد م 2COاز کلروپلاست،  یکربنخروج مولکول دو یدر پ ،3C اهانیگ همانند( 1

 نمایند.اکسید جوّ را به صورت اسیدهای آلی تثبیت می، کربن دیCAMبرخلاف گیاهان  (2

 سازند.کربنی، ترکیبی ناپایدار میبه ترکیب پنج 2COکردن ، با اضافهCAM( همانند گیاهان 3

 دهد. ها، به میزان زیاد فعالیت اکسیژنازی انجام میاکسید آنکنندۀ کربن دی، آنزیم تثبیت3C( برخلاف گیاهان 4

 

 با تغییر( 97)سراسری تجربی  است؟ نادرستکدام عبارت، -174

 های مختلف، تأثیرات غیریکسانی دارد.در جمعیت ای( رانش دگره1

 جمعیت شود.های مشترک دو تواند سبب افزایش ویژگی( شارش ژن می2

 دهد.( شارش ژن همانند جهش، با تغییر در مادۀ ژنتیکی افراد، تنوع جمعیت را افزایش می3

 دهد. را در خزانۀ ژنی یک جمعیت تغییر می ها، فراوانی دگرههای تصادفیآمیزش ای برخلاف( رانش دگره4



 
 

 

 فقط نظام جدید به طور حتم .................. شود،منجربه .................. می ها کهتننوعی ناهنجاری ساختاری در فام-175

 باعث مرگ جاندار خواهد شد. -موجود در درون یاخته های( از دست رفتن تعدادی از ژن1

 های آب در یاخته همراه است.با تولید و مصرف مولکول -تنهای یک فام( تغییر در جایگاه ژن2

 شود.های یک یاخته میباعث حذف برخی از ژن -تن جنسی یک مردعاتی میان دو فام( تبادل قط3

 شود.هایی با اندازۀ متفاوت مشاهده میمیان کروموزوم -تن( افزایش تعداد یک نوع ژن بر روی یک فام4

 

 مشترک شود؟یم محسوب نیروبیلیب منشأ که است ییایمیش بیترک ینوع به مربوط ،یژگیو کدام معمول، طوربه-176

 ( نسبت به هر نوع تغییر دمایی حساس است.2 شود.در پی هر بار فعالیت، مجدداً تولید می (1

 شود. های موجود در خون تولید می( در یاخته4 کند.( شکل فضایی آن تحت تأثیر پروتئاز تغییر می3

 

شود. در یک جمعیت از این گیاهان، از آمیزش دو گیاه با دیده میرنگ دانۀ نوعی ذرت به شکل طیفی از سفید تا قرمز -177

 فقط نظام جدید های حاصل قابل تصور است؟نمود برای زادهنمود و چند نوع رخ، به ترتیب چند نوع ژنAABbCcو  AaBBCcنمودهای ژن

 شش -( دوازده4 پنج -( شانزده3 پنج -( دوازده2 ده -( شانزده1

 

 .«به طور معمول در یک فرد جوان، هنگام عمل جایگزینی ............... » کند؟ عبارت مقابل را به طور مناسب کامل میکدام گزینه، -178

 مشترک   شود( تولید پروژسترون از جسم زرد آغاز می1

 اندها متمایز گردیدههای درونی بلاستوسیست از سایر یاخته( یاخته2

 کندستفاده از مواد غذایی خون مادر به سرعت رشد می( رویان به واسطۀ ا3

 کنندکنندۀ رویان به سرعت نمو پیدا میکننده و تغذیههای محافظت( پرده4

 

 مشترک است؟ درست دارند، را کوژنیگل زیدرولیه ییتوانا که سالم فرد کی یکریپ یهااختهی ۀهم با ارتباط در مورد، چند-179

 گیرند.اکسیژن میهای پررا فقط از طریق رگ الف ـ گلوکز

 کنند.ب ـ تحت تأثیر گلوکاگون، گلوکز را به داخل خون وارد می

 سازند.ماده میرا در سطح پیش ATPای، ج ـ در نخستین مرحله از تنفس یاخته

 نمایند. را در نهایت به نوعی پذیرندهء آلی منتقل می NADHهای ای، الکتروند ـ در طی تنفس یاخته

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

  

 با تغییر( 97)سراسری تجربی  کدام عبارت، در مورد رفتارشناسان درست است؟-180

 های مربوط به چگونگی انجام یک رفتار ناتوان هستند.( از نظر پاسخ به پرسش1

 کند.های چرایی کمک میدر پاسخ به پرسش ( دریافتند که فهم و درک انتخاب طبیعی2

 دانند.( در بروز شکل نهایی هر رفتار، همواره سهم بخش ژنی و بخش یادگیری را برابر می3

 گیرد. ها انجام می( معتقدند، رفتارهای متنوع جانوران فقط به هدف موفقیت در حفظ بقای آن4

 

 فقط نظام جدید کامل در مغز و نخاع قرار دارند؟ هایی است که به طورکدام گزینه، مشخصۀ نورون-181

 کند.( فقط در مادۀ خاکستری دستگاه عصبی مرکزی همایه ایجاد می1

 شود.مختل می MS( سرعت هدایت پیام در آن، در بیماران مبتلا به 2

 کند.( در تشکیل همایه با یک نوع یاختۀ عصبی شرکت می3

  دارینه قرار دارند. ( گیرندۀ ناقل عصبی فقط در انشعابات4

 



 
 

 

 است؟ نادرست هیلا نیا ۀدربار عبارت، کدام. شودیم لیتبد شفاف یبخش به جلو در انسان چشم ۀکر یهاهیلا از یکی-182

 مشترک ( با عضلات غیرارادی چشم تماس دارد.2 های پروتئینی است.محتوی انواعی از رشته (1

 ( بافت آن به بافت غلاف عصب بینایی شباهت دارد. 4 پوشاند.می( سرتاسر بخش عقبی کرۀ چشم را 3

 

 فقط نظام جدید ای دارد؟ای که حاصل تقسیم میوز در سومین حلقۀ گل زنبق است، چه مشخصههر یاخته-183

 های پارانشیم خورش به وجود آمده است. های یکی از یاخته( در اثر کاهش کروموزوم1

 شوند. سیتوپلاسم خود، منجربه تشکیل دو نوع یاختۀ متفاوت می( با تقسیم برابر 2

 شود.های تولیدکنندۀ گامت تبدیل می( پس از جداشدن از گیاه بالغ، به یاخته3

 گردد.( پس از یک بار تقسیم میتوز، دارای دیوارۀ خارجی و داخلی می4

 

 فقط نظام جدید است؟ کدام گزینه، در ارتباط با چرخۀ تولید گازوئیل زیستی، صحیح-184

 شود.زیستی تولید می ( با تغییرات وارد شده بر روی نفت خام تصفیه شده، گازوئیل1

 شود.های آفتابگردان، منجربه تولید نفت خام تصفیه شده می( استخراج روغن از دانه2

 شود.تولید نمیزایی ( در حین تولید مستقیم گازوئیل زیستی از نفت گیاهی، موادسرطان3

 شود.خام تصفیه شده انجام میهای شیمیایی بر روی نفت ( مصرف گلیسیرین پس از انجام واکنش4

 

 فقط نظام جدید است؟ حیصح دارند، را سالکی از شیب دانه و وهیم دیتول ییتوانا که یاهانیگ ۀهم با ارتباط در نه،یگز کدام-185

 .کندیم حفظ خاک در را خود ینیرزمیز ساقۀ سال، هر در رشد انیپا با( 1

 .کندیم رهیذخ ییرهوایغ اندام در را رشد یبرا ازین مورد ییغذا مواد( 2

 .کندیم دیتول یچوب یآوند یهابافت ن،یپس یسرلادها کمک به( 3

 .دهندیم ادامه خود یشیرو رشد به هاسال مناسب، طیشرا در( 4

 

 با تغییر( 97)سراسری تجربی  است؟ حیصح شوند،یم خارج انسان ۀرود از که ییهارگیمو ۀهم ۀدربار مورد، چند-186

 . دارند یمتعدد منافذ خود ۀوارید در ـ الف

 کنند.حتویات خود را به سمت قلب هدایت میم ـ ب

 بینند.ها، آسیب میهای قرمز پیر هنگام عبور از آنج ـ گویچه

 کنند.مویرگ کمک میهای خوناب به بازگشت مایعات خارج شده از د ـ پروتئین

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  

 

گردند، پس از رشد، تقسیم و ژن ویژه مواجه میموجود در طحال، وقتی برای نخستین بار با یک آنتی Bهایدر انسان، لنفوسیت-187

 مشترک های حاصل از تقسیم، کدام است؟یاختهآورند. ویژگی مشترک همۀ این را به وجود می یاختهتغییر شکل، تعدادی 

 ای دارند که کاملاً در بخش مرکزی یاخته قرار گرفته است.( هسته1

 ها متصل گردند.ژنتوانند مستقیماً به آنتینمایند که میمرهایی تولید می( پلی2

 سفید شوند.های توانند منجربه افزایش فعالیت سایر گویچهسازند که میهایی را می( پروتئین3

 شوند. کنند که به طور آزاد در خون، لنف و بافت یافت میهایی ایجاد میمولکول( درشت4

 

  



 
 

 

 فقط نظام جدید کدام عبارت، دربارۀ پیراپوست درختان، صحیح است؟-188

 باشد.( بافت روپوستی در اندام مسن گیاه می1

 شود.( بخشی از آن جزو پوست درخت محسوب می2

 شود.های آن جابجا میشیرۀ گیاهی توسط یاخته( نوعی 3

 شود.کند، تولید می( توسط نوعی مریستم که بعد از مریستم اول فعالیت می4

 

 با تغییر( 97)سراسری تجربی  پذیری درست است؟کدام عبارت، دربارۀ رفتار نقش-189

 کند.های قبلی جانور بروز می( همانند رفتار حل مسئله، با کمک تجربه1

 کند.شدن فعال، بدون استفاده از آزمون و خطا بروز می( همانند رفتار شرطی2

 دهد.( برخلاف رفتار خوگیری، در دورۀ مشخصی از زندگی یک جانور رخ می3

 کنش اطلاعات ژنی و یادگیری است. شدن کلاسیک، محصول برهم( برخلاف رفتار شرطی4

 

 فقط نظام جدید جنس در انسان، صادق است؟ کدام گزینه، دربارۀ هر صفت وابسته به-190

 ( امکان توارث صفت از مادر به دختر وجود دارد.2 ( امکان توارث صفت از پدر به پسر وجود ندارد.1

 توانند حاوی دو نوع دگره باشند.( قطعاً برخی از فرزندان می4 ( شرایط بروز صفت در فرزند دختر و پسر متفاوت است.2

 

 فقط نظام جدید ؟نیست صحیح خونی در انسان، هایرگ داخلی سطح پوشانندۀ هاییاخته همۀ درمورد عبارت، کدام-191

 .دارند خود مجاور یهااختهی با یاندک ۀفاصل( 1

 جفت کروموزوم دارند.23( در داخل هستۀ خود، 2

 ( با ساختاری پروتئینی و گلیکوپروتئینی اتصال دارند.3

 کنند.تولید می ATPای، در داخل اندامک یاخته( فقط در یکی از مراحل تنفس 4
 

 مشترک است؟ شده انیب درست زانو، ریز یزردپ با ارتباط در عبارت کدام ،مقابل شکل به توجه با-192

 های کشسان و کلاژن است.، حاوی رشته1( همانند بخش شمارۀ 1

 ای فراوانی دارد.زمینههای مدور و مادۀ ، یاخته4( برخلاف بخش شمارۀ 2

 شود.، به انتهای دو استخوان در محل مفصل متصل می3( همانند بخش شمارۀ 3

 ها توسط سیمانی از بافت پیوندی در کنار هم قرار دارند. ، یاخته2( برخلاف بخش شمارۀ 4

 

 مشترک کدام عبارت، صحیح است؟-193

 های آن حتمی است.بودن زادهعادی( اگر جاندار دورگه زایا باشد، 1

 رگه نازیستا باشد، جداماندن خزانۀ ژنی دو گونۀ والد آن حتمی است.( اگر جاندار دو2

 بودن طول عمر آن نسبت به والدین حتمی است.رگه نازا باشد، کوتاه( اگر جاندار دو3

 نسل بعد حتمی است.  رگه زیستا باشد، انتقال مادۀ ژنتیکی آن به( اگر جاندار حاصل از دو4

 

 (با تغییر 97)سراسری تجربی  است؟ نادرست ا،یلوب ۀشیر یمرکزۀ استوان یهااختهی نیتریرونیب ۀدربار عبارت، کدام-194

 کنند.از حرکت آب و املاح در مسیر آپوپلاستی، جلوگیری می (1

 ترین بخش ریشه تعلق دارند.هایی هستند که به ضخیم( در مجاورت یاخته2

 تر هستند.( به آوندهای چوبی باریک نسبت به قطورترین آوندهای چوبی نزدیک3

 کنند. های محلول در آب را به داخل آوندهای چوبی وارد می( با صرف انرژی، یون4



 
  



 
 

 

 حیصح جوان، مرد کی یدمثلیتول دستگاه در موجود خم و چیپ پر ۀلول هر ۀوارید یهااختهی ۀدربار عبارت، کدام معمول طوربه-195

 مشترک است؟

 .هستند دمثلیتول مسئول که سازندیم را یدیهاپلوئ یهااختهی خود، میتقس با( 1

 هایی قرار دارند که ترشح هورمون جنسی مردانه را بر عهده دارند.( در مجاورت یاخته2

 نمایند.میای، از دو نوع گیرندۀ الکترونی استفاده ( در مرحلۀ اول تنفس یاخته3

 کنند. ای، با افزودن فسفات به نوعی مولکول، انرژی را ذخیره می( در مرحلۀ دوم تنفس یاخته4

 

 فقط نظام جدید کند؟کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می-196

 «هر جانوری که ....................... » 

 های فراوان دارد.متانفریدی دارد، در اطراف هر متانفریدی خود مویرگ (1

  طرفۀ مواد غذایی را دارد، در بدن خود حفرۀ عمومی دارد.امکان حرکت یک (2

 کند.های درونی محافظت میتنفس ششی دارد، به کمک اسکلت داخلی از اندام (3

 کند.های اطراف آن وارد میویرگشده از لولۀ گوارش را به مآبشش دارد، مواد جذب (4

 

شوند و به تدریج از های حاصل از اووسیت اولیه که از تخمدان آزاد میبه طور معمول در یک فرد جوان، چند مورد دربارۀ یاخته-197

 مشترک روند، صحیح است؟بین می

 های مسئول تعیین جنسیت را دارند.الف ـ ژن

 اند.به هر صفت را دریافت کردهب ـ فقط یک عامل مربوط 

 ها، از دو نیمۀ همانند تشکیل شده است.ج ـ هر کروموزوم هستۀ آن

 های هیپوفیزی و هیپوتالاموسی نقش داشته است. ها، فقط هورموند ـ در تشکیل آن

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4  

 

 نادرستدر انسان، در ارتباط با نوعی هورمون ترشح شده از هیپوفیز پیشین که در دستگاه ایمنی بدن نقش دارد، کدام گزینه -198

 فقط نظام جدید است؟

 تاثیر است.در حفظ تعادل آب بدن بی (2 شود.های مغزی تنظیم میترشح آن تحت تاثیر هورمون (1

  دهد.های هدف، را تغییر نمیهای موجود در یاختهبیان ژن( 4 کند.تولید لاکتوز در غدد شیری را تحریک می (3

 

 فقط نظام جدید ............... تواندنمیهای ...............، اندامک غشاداری که..............، در یاخته-199

 در ساختار خود رنگیزه ذخیره نماید. –فاقد کلروفیل است  –( گیاهی 1

 دارای کانال آکواپورین در غشای خود باشد. –در ذخیرۀ نشاسته نقش دارد  –( گیاهی 2

 های تولیدشده از روی دنای خطی را دریافت کند.پروتئین –است  ATPمحل تولید  –( جانوری 3

 ام سنتزآبدهی مولکول آب تولید کند.درپی انج –شود گلیسیرید ساخته میدر داخل آن تری –( جانوری 4

  

 مشترک شود؟یم افتی بالغ، فرد کی ۀمعد یدرون یفضا در که است ییهامیآنز ۀهم مشترک یژگیو مورد، چند -200

 اند.لف ـ تحت تأثیر عوامل هورمونی لولۀ گوارش تولید شدها

 اند.های اصلی غدد معده ساخته شدهب ـ فقط توسط یاخته

 اند.ج ـ به کمک اسید کلریدریک، به صورت فعال درآمده

 اند. دهی به وجود آمدههای سنتز آبد ـ توسط واکنش

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 



 
 

 

 فقط نظام جدید چند مورد، در ارتباط با عامل مولد بیماری مالاریا در انسان، درست است؟ -201

 کند.های خود ذخیره مییاختهبخشی از ژنگان خود را در درون هستۀ موجود در  -الف

 شود.های سفید دارای هستۀ دوقسمتی میمنجربه افزایش فعالیت نوعی از گویچه -ب

 کند.های قرمز موجود در خون هر فرد حفظ میتوانایی رشد و نمو خود را در گویچه -ج

 کند.های قرمز خون سپری میتمامی چرخۀ زندگی خود را در درون گویچه -د

1 )1                                              2 )2                                         3 )3                                             4 )4 

 

 مشترک ؟است حیصح آفتابگردان، اهیگ دیلاکوئیت یغشا در موجود ستمیفتوس هر با ارتباط در عبارت، کدام-202

 .دارد را ینور جذب حداکثر ،680P و 700Pی هالیکلروف بودن دارا با( 1

 گردد.های حاصل از تجزیۀ آب جبران می( کمبود الکترونی آن، از طریق الکترون2

 آزاد شوند. aهای ها از کلروفیلشود تا الکترونشده در آن، باعث می( انرژی جذب3

 دهند. شده از آن، با عبور از پمپ غشایی، مقداری انرژی از دست میهای خارج( الکترون4

 

 فقط نظام جدید توان گفت که ................. شده است.توسین در هیپوتالاموس نقش دارد، میدرمورد هر مولکول رنایی که در تولید اکسی-203

 ( توسط رنابسپارازهای مختلف تولید 1

 از تولید، دچار تغییرات ساختاری( پس 2

 ( بدنبال تولید آب توسط رنابسپاراز تولید 3

 ( در پی فرآیند پیرایش به سیتوپلاسم وارد 4

 

 با تغییر( 97)سراسری تجربی  است؟ نادرستدهد، کدام عبارت، دربارۀ فردی که علائم بیماری ایدز را نشان می-204

 مولد این بیماری، توسط عوامل موجود در خط دوم دفاعی بدن وجود دارد.( امکان تخریب ساختار غشایی عامل 1

 در دفاع اختصاصی وجود دارد. های فعال( امکان ترشح نوعی پروتئین دفاعی غیراختصاصی، از یاخته2

 شود.بدن، با تضعیف کل دستگاه ایمنی همراه می Tهای ( کاهش تعداد خاصی از لنفوسیت3

 پذیر نیست.شده به درون خون آن امکانهای خنثیژنتزریق آنتی( درمان فرد از طریق 4

 

 با تغییر( 97)سراسری تجربی  «................. . برخلاف هاومیزوبیر در» کند؟یم کامل مناسب طور به را مقابل عبارت ،نهیگز کدام-205

 کندیم رییتغ یسیدر ژن، مولکول حاصل از رونو یابا وقوع هر جهش نقطه ،استرپتوکوکوس( 1

 شوداسپیروژیر، پیام چند ژن مجاور، توسط یک مولکول ریبونوکلئیک اسید حمل می (2

 کننده، توالی آمینواسیدی بسیار متفاوتی دارندهای رونویسی( اوگلنا، پروتئین3

 ها وجود دارد( اشریشیاکُلای، فرصت بیشتری برای تنظیم بیان ژن4

 


